



Številka: 01100-47/2011

Datum: 21.4.2011

Zapisnik 8. seje Sveta invalidov MOM, ki je bila 20. aprila 2011 ob 13.00 v veliki dvorani Doma invalidskih društev, Trubarjeva ul. 15, Maribor

Na seji so bili prisotni:

Aleš ŠKOF, predsednik Sveta invalidov; Nataša REBERNIK, OZARA, podpredsednica Sveta invalidov; Aleš ANTOLINC, ŠOM; Alenka BERA, DŠIS; Alenka GOLOB, DŠIS; Bojana DUMAJRIČ, DŠIS; Suzana MURAUŠ, ZRSZ; Ivanka KOTNIK, MDSS MB; Petra VOGRINEC, MDSS MB; Alfred LAŠETZKY, DPSŠ; Lidija ŠESTAK ZORIČ, Sonček MDCP; Slavko ZAKERŠNIK, DIM; Srečko OSTREUH, DGNP; Martin BENKO, MD SOŽITJE; Milan KOTNIK, DGNP; Lilijana ZORKO, MOM; Taras POLJANEC, DDID MB; Slavica JAUŠOVEC, ZMSS MB; Leon PILINGER, MDCIV MB; Vasja CIMERMAN, DVI MB; Franc ŽIBERNA, DPSŠ; Ana MANDL, Svet invalidov.

Po uvodnem pozdravu g. Škof povzame aktivnosti Sveta invalidov v letošnjem letu:

- 1. glasilo Svet invalidov** je izšlo, bilo je dobro promovirano in je dobro sprejeto. Pozitivno je, da so vsi podatki o invalidskih društvih zbrani v tem glasilu, predstavljena so mariborska invalidska društva. S tem se bo informiranost javnosti o invalidnostih in invalidskih društvih zelo povečala, glasilo je dostopno tudi na spletni strani v e-obliki, kakor tudi v knjižnicah in vseh šolah, razdelili pa ga bomo tudi v zdravstvene ambulante in oddelke UKC Maribor.
- 2. občinsko dvigalo za invalide** – Pogodba z izvajalcem je podpisana, po zakonskem 10 – dnevnom roku za pritožbo se bodo dela začela. Po optimistični napovedi bo otvoritev dvigala že v juniju. Sorodna tematika je izgradnja dvižne **ploščadi za invalide** pri MČ Pobrežje. Tudi tu že tečejo aktivnosti za pridobitev ponudb za izgradnjo.
- 3. vključevanje invalidov v EPK** – Alenka Bera poroča o delovni skupini, ustanovljeni za preverjanje dostopnosti. Invalidska društva so na posebnem obrazcu prijavila predloge za vključitev invalidov v EPK. Izmed vseh predlogov bodo producenti izbrali ustrezne in jih nato z medsebojnim sodelovanjem uskladili in realizirali.. Delovna skupina bo obravnavala vse vidike dostopnosti. V ta namen je že organizirano izobraževanje, ki bo potekalo 18.5.2011. Namenjen je producentom EPK in drugim strokovnim delavcem. Tema bodo vsi vidiki dostopnosti (fizična, vsebinska,..). Vse informacije o delu skupine bodo prenesene na Svet invalidov MOM. Predlog g. Benka, g. Zakeršnika in g. Lašetzkega je, da se izvede kulturni večer invalidov v sklopu EPK.
- 4. program DisabledGo** – To je program raziskave dostopnosti 200 objektov v celoti, vključno s storitvami in celotno infrastrukturo. Projekt traja 3 leta. Vzpostavi se

spletni portal z informacijami o vseh vidikih dostopnosti za različne tipe invalidnosti. Vzorčni primer za mesto Ljubljana si lahko ogledate na <http://www.disabledgo.com/sl/org/ljubljana>. V priložnosti pa vam pošiljamo tudi predstavitev (v prilogi ppt). Ta program smo predstavili vodstvu MOM, ki program zelo podpira, vendar je finančni zalogaj za MOM mnogo prevelik, zato je bil podan predlog, da preučimo možnost kandidiranja za sofinanciranje projektov (projektna pisarna MOM). S projektno pisarno je dogovorjen termin za predstavitev v 1. polovici maja.

5. **lista svet.invalidov@list.arnes.si** – Nataša Rebernik da kratka pojasnila, da je bila ta skupna lista Sveta invalidov ustanovljena za obveščanje o vseh dogodkih, srečanjih, za objavljanje vseh razprav, ki zadevajo vse ali večino članov, ne za kakršno koli osebno diskusijo. Tudi vsa obvestila društev lahko pošljete preko tega naslova. Lahko vključite tudi člane društva, a z opozorili, da je to skupna lista Sveta invalidov.
6. **reorganizacija MOM** je predvidena za poletne mesece; pridobili smo sponzorje za prvo **oddajo Svet invalidov**. Glavna tema bo zaposlovanje invalidov. Poudariti je treba problem zaposlovanja najtežje zaposljivih invalidov – to so invalidi, ki so invalidi že od rojstva.; **posvet Invalidi in družina** – g. Prosnik je predlagal temo Invalidi in prosti čas; tečejo aktivnosti za vključevanje v projekt **City Network** – izmenjava praks z mestom Gradec, čeprav projekt City Volunteers za sodelovanje z Zagrebom ni odobren, Rebernikova kljub temu predlaga, da stopimo v stik z njimi, prav zaradi tega, ker imajo dober primer ureditve Urada za invalide. G. Zakeršnik pa predlaga, da stopimo v stik tudi s Kraljevim iz Srbije, s katerim je bil Maribor nekoč pobrateno mesto. Pomembno je, da si najprej zastavimo cilje, nato pa lahko izberemo, katero mesto nam lahko nudi največ primerov dobrih praks oz. je najbolj sorodno našim razmeram.

Ob tem se dogovorimo še, da postavimo okviren termin za povratno povabilo članov SOAKO iz Ljubljane, ki so nas gostili februarja v Ljubljani.

7. **»ŠPORTNA POMLAD«** - Naš gost, g. Aleš Antolinc pove nekaj informacij o vsakoletni prireditvi Športna pomlad. Prireditve teče že 7. leto, dogajanja se odvijajo v vseh objektih, vse panoge, razen 2, so brezplačne. Novost je spinning kolesarjenje, organizirani so tečaji v vseh panogah, možna je rekreacija, nordijska hoja, tekmovanja, kriket, kegljanje, frizbi, itd. Imajo športno kartico, ki se deli za popuste – npr. na Fontani,...Vse prireditve so primerne za vse ciljne skupine. Dogovorimo se, da v panogah, kjer vidijo možnost vključitve tudi člani invalidskih društev, opozorijo pristojne v Športnih objektih Maribor, da njihovi strokovnjaki opravijo določene prilagoditve. Sedaj je zadnji čas, da se vključimo, da informacije o vključitvi in prilagoditvi za invalide objavimo v glasilu Športna pomlad. Sporočila pošljemo na info@sportnapomlad.si. Zajema panoge, v katere se želimo vključiti ter potrebe oz. nujne prilagoditve. Rok sporočila je do naslednjega dne, zjutraj.

Po kratki razpravi in odobravanju večine, da se invalidi integrirajo v dogajanje skupaj z zdravimi, se dogovorimo, da kljub temu izvedemo posebej športne igre invalidov Maribora. G. Cimerman meni, da bi morala imeti vsaka panoga možnost prilagoditve ter predlaga, da se organizira predstavitev invalidskih panog, kot so golbal, sedeča odbojka, košarka na vozičkih in podobno. Dobro bi bilo tudi, da bi se po predstavitvi invalidskih športov zdravi vključili vanje. To bi prispevalo k popularizaciji invalidskega športa. Žal izvemo, da za kaj takega ni dovolj prostora. Dogovorimo se torej, da damo prijave do naslednjega dne, po praznikih pa se dobimo in organiziramo, kako in do kdaj so potrebne prilagoditve. Glede na to, da smo bili letos skoraj prepozni za vključitev v Športno pomlad, smo dobili še podatek, da se priprave za te prireditve začnejo že nekje **oktobra**.

8. **ŠPORTNE IGRE INVALIDOV** – Glede na željo večine se bodo tudi Športne igre invalidov izvedle. Cilj iger je predvsem druženje. Dogovorimo se, da invalidska društva imenujejo koordinatorje za posamezne panoge, nato bomo sklicali sestanek zgolj na to temo.
9. **PREDLOGI, POBUDE, ŽELJE** - Glede na raznovrstno problematiko invalidskih društev, različne želje in potrebe, vodstvo Sveta invalidov predlaga, da se ustanovijo skupine, iz katerih bi izhajale pobude in predlogi za različne aktivnosti Sveta invalidov. Dogovorimo se, da izoblikujemo seznam skupin, ki ga bomo posredovali na listo svet.invalidov@list.arnes.si s pozivom za predloge in prijave.

Sejo smo zaključili ob 14.30.

Zapisala:
Ana Mandl
Sekretarka Sveta invalidov MOM